



## 坚信每一张静态新闻照片的力量

■罗盟 视觉中心记者



罗盟

今年是我成为摄影记者的第六年，始终坚持摄影记者的职业标准，坚信每一张静态新闻照片的力量。

2017年7月，我第一次参加抗洪抢险报道，暴雨如注、险情频现。湘江城区段水位达超警戒水位2.36米，达到近10年来最高水位。洪峰过境那一晚，编辑好白天采写的新闻素材后已是深夜11点，歇口气喝杯水，翻看着手中的相机，脑海里浮现出人民子弟兵们从洪水肆虐的险境绝地营救灾民、到生死危急的现场一线排除险情、在水漫土掩的断路危桥疏导交通的画面。

第二天，耳边仿佛听到他们“洪水不退，我们不撤”的铮铮誓言。我立即驱车赶往城区抗洪主战场之一的雁峰区湘江村，到达现场后，一道高三米、宽两米用沙袋构筑的防洪子堤矗立眼前，蔚然壮观。翻过子堤，画面让人唏嘘不已，泥泞的湘江南路上，两百多名人民子弟兵以包为枕地为铺，和衣而睡。通过镜头，远远望去，一个个年轻稚嫩的脸庞上，有些泥土，满是疲惫。凌晨3点，洪峰安全过境衡阳城区，他们用整夜的坚守换取了雁城市民的安宁。

入行这么久，已经觉得摄影记者更像一种生活方式，每天透过镜头，探察不同生活和生存的方式，对所见多一些思考，对世界和自己有了更广阔的认识。见证历史、记录时代，拍好衡阳故事、传播衡阳声音，我永远在路上。



## “萌新”记者也有成长故事

■颜楚滨 视觉中心记者



颜楚滨

“书到用时方恨少”。回想起这几个月的工作，我脑海里首先跳出来的就是这句诗。今年6月，我从大学毕业，此前从没考虑过进入新闻行业的我，在机缘巧合之下，成为了一名记者。

伴随新鲜感的同时是强烈的无力感，跟随前辈们进行过几次采访，我深感失落：记者可太累了！与别人交谈采访时还要记下各种关键信息，匆忙赶路时还要抽空拍摄照片视频，如何组织语言写稿，如何拍出有意义的新闻图片，其中都大有学问。这个时候我才感受到，大学时候学会的东西太少了。可是当稿件发表，看着那署有自己名字的几百字或者几张照片，

又突然觉得，自己的付出和辛苦都是值得的。

这段时间，我参与了各种大小的新闻活动，经历过洪灾，也寻访过荷香。追逐过船山先生足迹，也跟随过南岳星光。许多次新闻活动，我都参与了、经历了、见证了、记录了。我已经记不得有多少次采访归来深夜赶稿，多少次加班，为了一张图片、一个视频，反复琢磨反复讨论。我们忙碌，但我们也是幸运的，因为我们有幸能用自己的镜头记录下衡阳这座城市一点一滴的变迁与发展。

回想起这一百多个日夜，我从一个什么都不懂的“萌新”记者，慢慢地能够独立完成任务，开始使用各

种设备，学习到了许多种新技能。朋友们玩笑说周末太难约到我出去逛街，父母一边埋怨我加班太晚，一边默默给我端来热粥。我多幸运，领导和同事也在关心帮助我，我慢慢适应，并融入到记者这个行列来。作为一个观察者、记录者、报道者，我想继续听别人讲故事，用我们的方式传播故事、用我们的镜头记录故事。

今天是记者节，是365天中普通的一天，也是不平凡的一天，是一个属于记者的节日。我感到无比自豪和骄傲，同时也感到责任重大。在以后的工作中，我也将继续奔跑，继续学习，继续用我的镜头，记录衡阳发展的每一刻，讲好每一个平常或不平常的故事。



张志伟

## 好作品是一颗糖，需要仔细包装

■张志伟 视觉中心记者

今天是第二个记者节，也是我度过的第三个记者节，虽然从业时间不算长，但收获颇多。

从文字记者到视频记者，从“笔杆子”到摄像机，从起初的视频“小白”到现在能完成一条记录视频的拍摄和制作。这三年的时光里，岗位的转变让自己接触到了许多新事物，也“升级”了技能。

新媒体时代，视频已经成为一种讲故事的普遍形式。一个好的故事，借由声画的叠加能给受众更好的体验。在今年的工作中，我参与了纪念《衡阳日报》创刊70周年的宣传视频制作，用镜头语言讲述《衡阳日报》70年来的风雨历程。

第一次制作拍摄这样的纪录形式的

视频，许多问题对我来说都是初次接触。近14分钟的视频时长和仅1个月的制作时间，对我们视频团队来说无一不是一种考验。而面对这些难题，自己也只能一边紧跟脚步一边抓紧学习，尽力跟上节奏。

不同于以往制作新闻视频的快准稳，作为纪念《衡阳日报》创刊70周年的专题片，更多的要求是各方面的细节和创新，力争做到精致细腻。

从脚本策划到素材的搜集和拍摄，我和同事们一起奋斗。多次坚守到凌晨3点，只为拍摄一张报纸如何从印刷厂来到读者手中的镜头，而在报社里，也总能看到我们扛着各种设备不停穿梭，拍摄记录同事们工作的日常点滴。为了确保后期素材足够，

我们对照着脚本，一遍遍仔细翻拍资料陈列馆内的历史资料，确保还原《衡阳日报》发展历程的方方面面。

日以继夜的拍摄结束后，便是通宵达旦地剪辑制作。面对海量的视频素材和逐渐逼近的定稿日期，我们都承受着不少压力。由于视频近14分钟，我们需要筛选出大量可用素材，剪辑的过程异常艰辛。在不断的修改和调整中，整个片子的脉络日渐清晰，我们最终赶在最后一刻“交卷”。视频的播出得到大家的认可，我有种如释重负的感觉。

每一个好作品的诞生，我们都要付出十二分的努力。通过这一次的视频制作，自己学习到了许多东西，也明白了如何通力合作去仔细包装好这颗“糖”。

